创新执行方式 向被执行人"惩戒预警"

上海法院发全市首张预处罚通知书

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张凡凡

本报讯 "限你于收到本通知书之日起三日内履行相应义务,若逾期未履行,本院依法预作出决定如下:对你罚款1万元以上,拘留十五日。"近日,嘉定区人民法院在执行一起名誉权侵权纠纷案件时,创新发出"预处罚通知书",促使被执行人主动停止侵权行为,使得该案圆满执结。据悉,这是迄今为止上海法院发出的首封预处罚通知书。

预处罚通知书以正式的法律文 书形式将口头警告书面化,同时向 被执行人发出'惩戒预警',兼具 教育性和灵活性,实现惩戒性与实 用性相结合,达到法律效果和社会 效果的统一

据嘉定法院介绍,该案是上海 某科技有限公司申请执行孙某某名 誉权纠纷案件,生效判决依法确认 被执行人应停止侵权行为,同时以 书面道歉信形式向申请人赔礼道 歉、恢复名誉、消除影响,并支付 赔偿金 5000 元及利息。因被执行 人孙某某有能力履行而未主动履行 生效文书所确定的法定义务,上海 某科技有限公司向嘉定法院申请强 制执行。

执行过程中,执行法官一方面 依照法律规定对被执行人采取限制 高消费、纳人失信被执行人名单等 强制措施,另一方面,耐心做好被 执行人的释法说理工作。然而,被 执行人孙某某情绪反复,在向法院 提交道歉信后,仍继续进行发送诋 毁商誉邮件等侵权行为,且其提交的道歉信并无赔礼道歉的意思,不符合社会公众的价值判断。

为进一步督促被执行人停止侵权行为,根据《最高人民法院关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》精神,嘉定法院对被执行人发出"预处罚通知书",限其在收到通知书之日起三日内停止侵权行为,若逾期未履行,将对其处以1万元以上,10万元以下罚款并拘留十五日的处罚决定,提前对被执行人发出"惩戒预警"。

随后,被执行人孙某某的态度 发生转变,他主动联系执行法官, 并来院与申请人当面协商。在执行 法官的主持下,双方达成执行和 解。孙某某停止侵权行为,并积极 履行法定义务,该案顺利执结。 根据民事诉讼法第一百一十一条、第一百一十五条等规定,对拒不履行法院已经发生法律效力的判决、裁定的被执行人,法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。其中,罚款额度:对个人的罚款金额,为人民币 10 万元以下;对单位的罚款金额,为人民币 5 万元以上 100 万元以下。

传统的拘留或罚款决定一旦作 出即发生法律效力,虽然维护了法 律权威,产生了司法震慑力,但没 有给予被执行人一定的回旋余地, 有时反而会使得部分被执行人产生 逆反心理,导致规避执行、逃避执 行、抗拒执行等情况的发生。

在办理执行案件的过程中,被 执行人往往对执行法官的口头警告 不以为然, "预处罚通知书"以正式的法律文书形式将口头警告书面化,同时向被执行人发出'惩戒预警',既增强了执行威慑力,又给予被执行人履行时限上的空间,既达到打击违法、督促执行的目的,又兼具教育性和灵活性,实现了惩戒性与实用性相结合,达到了法律效果和社会效果的统一。

嘉定法院执行局局长朱云龙告诉记者,今后嘉定法院将充分运用预处罚这一执行措施,进一步探索并丰富执行手段,对不履行生效法律文书的违法行为,坚决依法打击,切实维护法律尊严。同时,强化善意文明执行理念,在依法保障胜诉当事人合法权益之际,最大限度减少对被执行人权益影响,促进社会和谐稳定发展。

现场人数不得超过展馆饱和人流的50%

上海发布会展行业疫情防控指南(修订版)

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者昨日从市商务委获悉,《上海市会展行业新冠肺炎疫情防控指南》(下简称《指南(修订版)》)修订发布。要求严格落实疫情防控主体责任、充分做好展前准备、坚持合理控制人流、确保展期疫情防控措施落实到位、严密防范各类风险。

根据《指南(修订版)》,展会举办单位应当按照"谁举办、谁负责"的原则,建立疫情防控工作机制,指定专人负责,明确责任分工,严格落实防控主体责任。除此之外,举办单位应根据每次会展的特点制定现场疫情防控工作预案,

全面负责协调展会的防疫、安全等 工作。举办单位还应利用线上、线 下等渠道开展实名注册,及时收集 各参与方人员信息,并建立信息 库;加强对境外展商、观众的线上 服务,通过云展、网上会展的方式 为其观展、交易、洽谈提供便利。

记者注意到,《指南(修订版)》指出,展会举办单位、场馆单位应提前采购足量口罩、消毒水、洗手液、温度计等防疫物资,安装体温测量、消毒等设施设备,设置应急隔离点,隔离点应设在馆外,与展馆相对独立,通风良好的位置,同时要对工作人员开展防疫知识培训,指导其正确掌握个人防护用品使用、消毒操作、公共场所清洁、紧急情况处

置等要求和技能;落实工作人员发 热"零报告"制度,每天了解掌握工 作人员健康状况。

在人流方面,展会举办单位应通过线上预约、证件管理等措施落实所有活动参与人员的实名人场制度。加强统筹,控制展会活动现场人员密度,人数不得超过展馆饱和人流的50%,并确保现场人员能够保持安全社交距离;应安排专人负责实时监控现场人流聚集情况,保障应急通道畅通。

值得注意的是,《指南(修订版)》明确,展会举办单位可以根据疫情防控要求,结合实际情况建议或要求有关人员佩戴口罩进入场馆。

2020年上海市食品安全宣传周启动

年内建5000家食品经营实体示范店

□见习记者 谢钱钱

本报讯 2020 年上海市食品 安全宣传周日前启动。记者了解 到,2019 年全市主要食品的食品 安全总体监测合格率为 98.1%,接下来,上海年内将创建 30~50 条食品安全示范街区,5000 家左右食品经营实体示范店,1000 家左右网络食品经营示范店。

《新时期食品安全共治研究报告》显示,全市 2019 年主要食品的食品安全总体监测合格率为98.1%,市民食品安全基本知识知晓度评分为86.2分,食品安全状况总体满意度为83.9分,公众对上海食品安全社会共治的参与度、重视程度及放心满意程度,均处于

较高水半。

为打造食品安全共建共治共享的社会治理格局,市市场监督管理局全面推进食品药品安全"四个最严"专项行动。积极深化长三角区域食品安全合作机制,推动上海、南京、无锡、杭州、宁波、合肥等6市共建长三角食品安全信息追溯平台。

接下来,市市场监督管理局将在全市范围内开展食品安全百千万示范工程建设活动,促进食品经营单位管理升级和健康发展。2020年内,全市创建 30~50 条食品安全示范街区,5000 家左右食品经营实体示范店,1000 家左右网络食品经营示范店。启动仪式上,由15 名专家委员组成的上海市食品安全专家委员会成立。

市消保委发布首份消费调查报告

72家4S店销售普涨15%至30%

□见习记者 谢钱钱

本报讯 上海市消保委昨天发布今年首份消费调查报告,聚焦汽车消费市场。记者了解到,"五五购物节"期间,72家4S店总销量为8576辆,与疫情前相比,均有15%-30%的增长,部分4S店汽车销售额甚至达到了50%的增幅。中档价位车辆受消费者追捧,SUV成为促销期间销量最好的车型。

本次调查走访了9家汽车集团公司旗下的72家汽车4S店,涉及购车消费者8000余位,主要内容为"五五购物节"期间,汽车销售企业促销优惠内容、销售情况及消费者购车的消费趋势等。

记者了解到,"五五购物节" 汽车销售参与门店覆盖面广,促销 形式多样。各大 4S 店分别从车价、 装潢保养、车辆贷款、车辆置换等 方面开展相应的促销活动。促销形 式也多彩多样,既有线下实体店促 销,也有线上直播带货,同时借力 电商平台联动促销。

上海为促进汽车消费重点推出了增加牌照供给、对燃油车"以旧换新"给予补贴等六项新政策,利好消息对促使消费者购车是一项积极举措。据调查,促使消费者购车排前三位的主要因素分别是"有促销优惠活动""家庭、工作需要""拍到汽车牌照需要购买"。"价格优惠"是消费者更为青睐的优惠让

利形式。"车价让利""购车补贴""二手车置换补贴""金融服务优惠政策"等4个选项位列消费者青睐的优惠让利形式前四,实实在在的价格让利是消费者购车时着重考虑的因素。

据悉, "五五购物节"期间, 受访的72家48店总销量为8576辆, 与疫情前相比,均有15%-30%的增长,部分48店汽车销售额甚至达到了50%的增幅。汽油车依然是购车首选,销售份额仍高达93.15%。11万-19万元和30万-39万元这2个中档价位车辆受消费者追捧。在72家48店的销售中,有60.27%的消费者选择了SUV,成为促销期间销量最好的车型。

普陀:开展高校毕业生就业服务季"扬帆"专项行动

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨天下午,"2020年普陀区高校毕业生就业服务季'扬帆'专项行动——普陀区重点企业招聘

会"在普陀区体育馆举办。记者了解到,本次活动共有1300余人网上报名参与,760余人参与现场招聘,到场52家普陀区重点企业,提供岗位达3000余个。 记者 汪昊 摄

2020年上海市民 修身嘉年华举行

□记者 夏天

本报讯 昨天上午,市文明办、 东方网和长宁区组织举行"文明奔小康 修身新风尚"—2020年上海市民 修身嘉年华活动。活动围绕统筹疫情 防控和经济社会发展实际,聚焦"文明 餐饮""文明交通""文明养宠""垃圾分 类"四类文明修身主题。

市民政资金内控监管平台 年内将在全市推广应用

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市民政 资金内控监管平台推进会在宝山 区召开。会议明确,在现行建设 试点成果的基础上,年内市民政 资金内控监管平台将在全市所有 区推广应用,城镇低保、农村低 保等六类社会救助资金将纳入平 台审核发放。

会议指出,民政工作是社会 建设的兜底性、基础性工作。内控 监管平台的推出,将有效保证民 政资金的精准发放、精准预算、精 准记账,有效落实"管事不管钱, 管钱不管事"的监督机制。

杨浦:发放稳岗补贴近亿元,助千余失业青年就业

□记者 夏尹

本报讯 为近6千家企业发放稳岗补贴近亿元,帮助1200余名失业青年实现就业。日前,杨浦区十六届人大常委会举行第三十八次会议(扩大)披露上述内容。

据介绍,上半年杨浦积极克服 疫情不利影响,以自身工作的确定 性有效对冲外部环境的不确定性, 通过强化政策供给、扩大有效投 资、激发内部需求、培育发展动能,经济运行逐步回归常态,主要经济指标呈现"3月触底,4月反弹,5、6月持续回暖"的态势,总体好于中心城区平均水平,多项指标增速位居前列。

杨浦深化落实本市"稳就业促发展"26条政策,推出社保费阶段性减免、就业补贴等一批援企稳岗扩就业的有效措施,帮助1222名失业青年实现就业。